

营运分公司高质量发展迈向新台阶



汾西矿业讯 今年九月份是全国质量月,营运分公司积极应对疫情防控、雨季“三防”、精细管控的新变局,坚持稳中求进的总基调,深入学习贯彻山西焦煤下半年工作会精神,切实以“规范、创新、提升”引领企业高质量发展,实现了安全生产与提质增效的双擎驱动。

安全生产保畅通。今年以来,该公司认真贯彻习近平总书记关于做好安全生产工作重要指示批示精神,切实将两级集团公司关于做好安全生产的总体部署转化为加强安全管理的动力、落实安全责任的担当、提升安全能力的举措,明确领导班子成员安全生产的主体责任、各级组织安全生产责任制,通过签订安全生产责任书,将安全生产责任制细化到基层、落实到单位。建立了纪检监察部门与安全科安全生产双预防、双监督、双控制长效机制,开展了党员身边无“三违”、安全生产月、设备大检修、安全隐患大排查、安全隐患随手拍等活动,实现了安全事故“零”目标。

疫情防控促稳定。今年以来,该公司充分发挥党组织的战斗堡垒作用、共

产党员的先锋模范作用、纪委的监督作用、宣传部门的宣传作用、团员青年的志愿者服务作用,做好常态化疫情防控工作,健全完善机构、切实加强领导,强化宣传教育、做好体温检测、填报相关信息,为做好疫情防控提供了有力保障。特别是针对近期疫情防控的新形势,要求各部门人员外出须做好个人防护,勤通风、勤洗手;有门房的场所,加强门卫管理,持续做好外来人员测温、登记工作;做好公共场所消杀工作,避免人员聚集。

精管细控促发展。今年以来,该公司按照“抓重点、攻难点、提亮点”的工作思路,扎实推进各项重点工作。预算管控实施全员、全额、全程的“三全”标准,落实“人人头上有指标、个个身上有压力”的经营理念,节支降耗指标从决策层、职能部门管理层、基层车间、站段层层分解承包,监察部门联合全面预算中心等部门采取定期与不定期相结合的方式,对发现的问题提出整改建议,并对整改执行过程进行跟踪检查考核,精准发力,实现降本增效。积极协调联动兄弟矿厂,及时共享第一手信息,科学优化各工种作业环节,充分做好工时利用,做到内提本额外增效,加强行车组织,提高行车效率,减少车辆在站台停留时间,进而减少延时费用的支出。同时,合理安排机车、线岔设备检修工作,加强装车管控,确保铁运机务、上站发运各环节安全高效运转。

(霍佳)

质量月活动专栏



曙光煤业学习应用杜邦安全理念,用二氧化碳保护焊机对变形的连接杆进行焊接作业。改造后不仅能达到原有的支护强度,而且大大降低了生产成本。据悉,沿空留巷U型梁自主修复后为企业节约20余万元。

张艳 摄影报道

*近日,贺西煤矿组织召开“大学习、大练兵、大提升”专题会。各科室立足常识性、实用性、知识性和前瞻性、指导性,借鉴“学习强国”和“三晋先锋”的形式,提纲挈领,精益求精,选择一批结合实际,学以致用,试题100道,充实到机关支部题库,组织安排职工学习。通过“大学习、大培训、大练兵”活动,加强部门协作,提高管理水平,提升业务能力,实现“学知识、练内功、提素质、强本领”,提升机关科室从业人员的管理水平、业务能力、实践技能及应急处

置能力,进一步引深文明创建,改进工作作风,加强AB角工作制度,打造“三型”机关。(闫黎霞)

*瑞泰正中煤业武装保卫科减员增效,按照精益化管理思路由武装保卫科人员接管上、下门房安保工作。武装保卫科在原有工作量的基础上,增加工作岗位、延长工作时间,承担起公司的安保工作,每月为正中煤业公司节省费用开支9600元,实现了“减员节支”,达到精益化管理的目的。

(吴乐 梁涛)

汾西矿业讯 日前,工程建设公司通过各种形式和载体广泛宣传杜邦安全管理知识,将杜邦安全管理理念内化于心、外化于行,加大杜邦安全管理理念的宣传和渗透力度,全面促进企业安全发展。

他们将杜邦安全管理知识装订成册分发给项目部和每一位职工手中,利用周例会、班前会等形式对杜邦安全管理开展集中培训和自学,并充分利用板报、微信工作群、电子大屏滚动播出杜邦安全管理十大理念内容,将“所有的安全事故都是可以预防的,所有安全操作隐患是可以控制的,发现安全隐患必须及时消除”等理念进行详细解读宣传。

该公司分为“三步走”抓好制度、工艺和员工行为体系的重塑重建。首先从管理层就坚定安全政策、安全承诺及原则,明确全年安全目标和计划;其次加大提升安全管理人员的业务水平,保证各类信息和管理功能畅通地到达施工现场各个环节;第三将杜邦安全理念扎根于干部职工脑海,全面提升干部职工自主保安、群防群治的水平,为推动企业高质量发展做出贡献。(吴雪莲)

杜邦理念在基层

全面渗透杜邦理念

工程建设公司

汾西矿业讯 近日,集团公司把学习新《安全生产法》与贯彻落实山西焦煤下半年工作会等重要会议精神结合起来,利用多种形式和载体强化

行转发和解读,职工不折不扣地执行,切实增强全员安全生产责任意识和法治意识。

学用紧密结合,成果落到实处。

集团公司组织全员学习新《安全生产法》

学习,引导干部职工自觉增强法治意识,树牢法治思维,不断提升依法治企能力和水平,为企业高质量发展提供有力保障。

加强组织领导,营造学习氛围。集团公司高度重视,把新《安全生产法》作为日常工作的重点,精心组织,强化宣传,下发学习安排意见,纳入党委中心组集体学习内容,领导干部带头先学一步、深学一层,带头遵守和维护法律,全面提高管理水平。新闻中心利用电视、报纸、网站、微信公众号、视频号等媒体,对新《安全生产法》的亮点、修改内容,重点把握新条款,进

基层区队利用学习日等多种形式,进区队、入班组、到岗位进行宣讲,采取每日一题、每班一问等形式,围绕新《安全生产法》的背景及历程、修订主要内容,强化主体责任、强化责任追究、强化处罚力度等,摘编发送到内部微信工作群,让广大干部职工通过学习,掌握新《安全生产法》知识,做到人员全覆盖,时间、内容、人员、效果“四落实”,形成人人学法、知法、懂法、用法的良好氛围。(廉政)

学习新《安全生产法》专栏

新修订的《安全生产法》对安全生产工作提出了更高要求,它适应了新发展阶段、新发展理念、新发展格局,为统筹发展和安全两件大事提供了坚实的法制保障,它对每个人都起着至关重要的作用,这就要求我们要学好新《安全生产法》。

学好《安全生产法》,首先要树立思想意识。新《安全生产法》突出了安全工作在企业建设中的重要地位,回应了职工对安全生产、生活幸福的新期盼。因此要借《安全生产法》这把法律利剑,人人当主角,关心安全生产、人人提升素质、人人细心如发,守好安全防护网,使宝贵的生命健康权真正得到尊重,确保安全生产工作始终保持良好稳定局面,实现企业高质量发展。

学好《安全生产法》,我们要结合自己的思想和行为,主动对标对表,检视不足,把

知法用法方能保平安

韩洁芳

在要求变为职工的内在需求,把安全的硬性规定变为员工的自觉行动,把标准化和信息化建设贯穿于安全生产全过程,真正做到心有所畏、言有所戒、行有所止。

学好《安全生产法》要让每一起安全事故都成为“前车之鉴”。汾西矿业是一个老企业,制度齐全完善,拥有着一支有技术、有经验的管理人才队伍,一大批技术能手和安全标兵,现在关键是要搞好“传帮带”和善用发生在过去的、身边的事故案例,教育和警示身边人和年轻人,汲取前车之鉴,加强防范措施,成为时时、事事提醒的反面教材。每一起安全事故虽然发生的时间不同、地点有别,但事故发生的原因如出一辙,我们绝不能无动于衷、麻木不仁,要上足“发条”,加大思想政治工作力度,防止分心走神,全面打造他控、互控和自控型区队、班组和个人,降低“三违”发生概率,为安全生产保驾护航。



*进入汛期以来,正晖煤业把地面水沟、排水系统畅通作为工作目标,以“三查三保”即查雨前、保稳定,查雨中、保畅通,查雨后、保安全的思路出发,分级管控、层层落实“三防”管理工作,对工作进行细致化,为应对突发事件提前做好准备。同时,组织开展全面、系统、地毯式的安全大检查,对查出的问题及隐患及时采取措施进行整治全。

(任喜龙 谢熙学)

*近日,柳湾煤矿组织开展雨季“三防”专项检查。调度室、安监

处、地测科、通风区等有关单位30余人分四个小组深入现场,对采区上部封堵井口和小容、应急救援物资储备、地表变化和井口、工业广场水沟清理和消防设施及主要场所易燃易爆物品和消防器材等全面检查。此次针对性雨季“三防”汛期排查,进一步推动矿井“三防”安全责任落实,有效排查消除各类安全风险隐患、防范和遏制重特大事故发生。(闻国庆)

煤海短波